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1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το παρόν παραδοτέο 3.3.1. Σχεδιασμός πιλοτικών μονάδων πραγματοποιήθηκε από το Ελληνικό 

Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) στο πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας (ΠΕ) 03: Ανάπτυξη των 

πιλοτικών μονάδων του έργου με ακρωνύμιο Treatment for Hospitals «T4H» και με τίτλο πράξης: 

«Επιτόπια Διαχείριση Νοσοκομειακών Υγρών Αποβλήτων με Στόχο τη Βελτίωση της Απόδοσης 

των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων και της Αξιοποίησης των Εκροών», το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Συνεργασίας Interreg V -A «Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020» 

και αφορά τον σχεδιασμό των πιλοτικών μονάδων στο Ηράκλειο και στη Λάρνακα. Συγκεκριμένα, το 

ΕΛΜΕΠΑ-ΕΛΚΕ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου σχεδίασε και περιέγραψε τις τεχνικές 

προδιαγραφές για την μονάδα υπεριώδους ακτινοβολίας σε συνδυασμό με υπεροξείδιο του 

υδρογόνου. 

 

2 ΠΙΛΟΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

2.1 Πιλοτικές μονάδες ΠΑΓΝΗ & Νοσοκομείου Λάρνακας 

Στόχος του ΠΕ 03: Ανάπτυξη των πιλοτικών μονάδων είναι ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη πιλοτικών 

μονάδων επιτόπιας διαχείρισης νοσοκομειακών υγρών αποβλήτων με στόχο τη βελτίωση της 

απόδοσης των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων και της αξιοποίησης των εκροών. Οι 

πιλοτικές μονάδες αποτελούνται από: 

 

1. Αερόβια πιλοτική μονάδα τύπου MBBR (Moving Bed Biofilm Reactor), 

2. αναερόβιο βιοαντιδραστήρα μεμβρανών για την απομάκρυνση οργανικού υλικού, 

στερεών, μέρους των CECs και παθογόνων μικροοργανισμών και την παραγωγή βιοαερίου 

(ενέργειας), 

3. λίμνη επεξεργασίας με το φυτό Lemna minor με στόχο την απομάκρυνση CECs, ενώ η 

παραγόμενη φυτική βιομάζα θα συλλέγεται και θα ξηραίνεται για χρήση ως στερεό καύσιμο, 

4. μονάδα υπεριώδους ακτινοβολίας σε συνδυασμό με υπεροξείδιο του υδρογόνου (H2O2) 

για την οξείδωση των ανθεκτικών CECs και ARBs. 

 

Συνολικά κάθε πιλοτική μονάδα στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) και 

στο Νοσοκομείο Λάρνακας έχει την δυνατότητα επεξεργασίας 0.75-1.0 m3 νοσοκομειακών υγρών 

αποβλήτων, ημερησίως. Το ΕΛΜΕΠΑ-ΕΛΚΕ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου σχεδίασε και 

περιέγραψε τις τεχνικές προδιαγραφές για την μονάδα υπεριώδους ακτινοβολίας σε συνδυασμό με 

υπεροξείδιο του υδρογόνου, οι οποίες παρατίθενται παρακάτω. 
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3 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΙΛΟΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

3.1 Περιγραφή μονάδα υπεριώδους ακτινοβολίας σε συνδυασμό με υπεροξείδιο του 

υδρογόνου 

Ένας αντιδραστήρα με λαμπτήρα UV ανοξείδωτο χάλυβα AISI316 στον οποίο θα είναι 

εγκατεστημένος λαμπτήρας UV. Ο όγκος του αντιδραστήρα θα είναι > 5,0 L ώστε να διασφαλίζεται 

χρόνος επαφής του υγρού > 3 λεπτά. Ο λαμπτήρας UV θα είναι χαμηλής πίεσης κλειστού τύπου με 

ακτινοβολία σε μήκος κύματος 200-400 nm με ένταση στα 254 nm. Η έκθεση σε ακτινοβολία θα 

πρέπει να είναι >400 J/m2. Ο λαμπτήρας θα είναι εγκατεστημένος στον αντιδραστήρα με τρόπο που 

να είναι εύκολη η αποσυναρμολόγηση του για περιοδικό καθαρισμό. Για τον έλεγχο της λειτουργίας 

του αντιδραστήρα UV θα υπάρχει ηλεκτρονικός μικροεπεξεργαστής στον οποίο θα συνδέονται 

αισθητήριο μέτρηση ένταση της υπεριώδους ακτινοβολίας με απεικόνιση της μέτρησης, λαμπτήρας 

καλής λειτουργίας και ένδειξης βλάβης. 

Ένα δοσιμετρικό σύστημα υπεροξειδίου του υδρογόνου για αυτόματη έκχυση διαλύματος 

αποτελούμενο από δυο διαφραγματικές ηλεκτρονικές δοσιμετρικές αντλίες (μια σε καθήκον και μια 

εφεδρική) με δυνατότητα ρύθμισης του ρυθμού τροφοδοσίας ώστε να επιτυγχάνεται η επιθυμητή 

συγκέντρωση με παροχή 0-1,5 L/h συμπεριλαμβανομένων εύκαμπτων σωληνώσεων, βαλβίδων 

αναρρόφησης και έκχυσης. Θα χρησιμοποιηθεί δοχείο διαλύματος 50 L όπως διατίθεται στο 

εμπόριο με διάλυση 1:20. 

Φυγοκεντρική αντλία ανακυκλοφορίας η οποία θα συνδέει την είσοδο με την έξοδο του συστήματος 

προηγμένης οξείδωσης για ανακυκλοφορίας του υγρού. Η αντλία θα έχει την δυνατότητα ελέγχου 

στροφών που διευκολύνουν την προσαρμογή της απόδοσης της αντλίας στις βέλτιστες συνθήκες. 

Η απόδοση της αντλίας θα είναι 1,0 m3/h @ 6 m, 220 V, 1-phase. 

Η μονάδα προηγμένης οξείδωσης θα εγκατασταθεί στην ενιαία μεταλλική βάση από χάλυβα S235 

με κατάλληλη αντιδιαβρωτική βαφή για αντοχή σε ανοικτό χώρο, με όλο τον συναφή εξοπλισμό. 

Απαιτείται με την υποβολή με την προσφορά α) λεπτομερές σχέδιο κατασκευής της πιλοτικής 

μονάδας απολύμανσης με τεχνολογία προηγμένης οξείδωσης ως μέρος ολόκληρου του πιλοτικού 

συστήματος στο οποίο να φαίνονται αναλυτικά όλα τα επιμέρους στάδια επεξεργασίας σε κανονικές 

διαστάσεις και β) σχέδιο στο οποίο να υποδεικνύεται η προτεινομένη διάταξη του πιλοτικού 

συστήματος στον χώρο εγκατάστασης. 
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4 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

4.1 Τεχνικές προδιαγραφές πιλοτικής μονάδας ΠΑΓΝΗ 

 

 

Εικόνα 01: Διαγωνισμός ΔΕΥΑΗ για πιλοτική μονάδα ΠΑΓΝΗ 
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Εικόνα 02: Τεχνικές προδιαγραφές για πιλοτική μονάδα ΠΑΓΝΗ 
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Εικόνα 03: Τεχνικές προδιαγραφές μονάδας απολύμανσης με τεχνολογία προηγμένης οξείδωσης 

για πιλοτική μονάδα ΠΑΓΝΗ (1/3) 
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Εικόνα 04: Τεχνικές προδιαγραφές μονάδας απολύμανσης με τεχνολογία προηγμένης οξείδωσης 

για πιλοτική μονάδα ΠΑΓΝΗ (2/3) 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ | 3.3.1. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΙΛΟΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

 

10 

 

 

Εικόνα 05: Τεχνικές προδιαγραφές μονάδας απολύμανσης με τεχνολογία προηγμένης οξείδωσης 

για πιλοτική μονάδα ΠΑΓΝΗ (3/3) 
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Εικόνα 06: Γενικό σχέδιο τεχνικών προδιαγραφών πιλοτικής μονάδας ΠΑΓΝΗ 
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4.2 Τεχνικές προδιαγραφές πιλοτικής μονάδας Νοσοκομείου Λάρνακας 

 

Εικόνα 07: Διαγωνισμός ΣΑΛ για πιλοτική μονάδα Νοσοκομείου Λάρνακας 
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Εικόνα 08: Τεχνικές προδιαγραφές για πιλοτική μονάδα Νοσοκομείου Λάρνακας 

 

 

Εικόνα 09: Τεχνικές προδιαγραφές μονάδας απολύμανσης με τεχνολογία προηγμένης οξείδωσης 

για πιλοτική μονάδα Νοσοκομείου Λάρνακας 
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Εικόνα 10: Γενικό σχέδιο τεχνικών προδιαγραφών πιλοτικής μονάδας Νοσοκομείου Λάρνακας 

 


